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Poštovani, 

kao što Vam je poznato obiteljski liječnici već tri godine sudjeluju u provođenju NPP probira i ranog 

otkrivanja karcinoma pluća što se pokazalo ključnim elementom uspješnosti preventivnog programa 

koji je prema našim saznanjima prvi takve vrste u svijetu i služi kao primjer dobre prakse svim drugim 

zemljama Europe.  

Njegovim rezultatima se dičimo. 

Da bi se takav program provodio, osigurana su posebna sredstva HZZO-a za nacionalne preventivne 

programe te su svi izvršitelji, u tu svrhu, potpisali svake godine poseban Aneks Ugovora za provođenje 

zdravstvene zaštite probir i rano otkrivanje karcinoma pluća (Dodatak  IV Ugovoru o probiru i ranom 

otkrivanju karcinoma pluća) kojim se definiraju međusobne obveze i način financiranja. 

Potpisnici navedenih dodataka su domovi zdravlja, bolnice i ugovorne ordinacije opće/obiteljske 

medicine, a neposredni izvršitelji su djelatnici domova zdravlja i bolnica te ugovorne ordinacije 

opće/obiteljske medicine.  

Sudjelovanje u NPP je izvršiteljima prezentirano kao stimulativni element za kojega će biti posebno 

nagrađeni kroz dio pripadajućeg dijagnostičko-terapijskog postupka i njegove cijene. Takav DTP 

definiran je kao vanlimitni te su svi liječnici koji rade u ugovornim ordinacijama opće/obiteljske 



medicine pravedno plaćeni za izvršeni rečeni DTP; iako nemamo informacije o plaćanju bolničkih 

doktora za ovaj NPP nadamo se da su i oni pravedno nagrađeni. 

Međutim, moramo ukazati na činjenicu da se liječnici zaposlenici domova zdravlja, uz iznimku doma 

zdravlja Primorsko goranske županije, ne nagrađuju/stimuliraju. Za svoje sudjelovanje u ovom NPP oni 

ne ostvaruju nikakvu naknadu već sredstva uprihođena kroz ovaj DTP ostaju u cijelosti domovima 

zdravlja kao njihovim poslodavcima.  

Liječnici obiteljske medicine koji su zaposlenici domova zdravlja, ponavljamo, s izuzetkom liječnika 

zaposlenika doma zdravlja Primorsko goranske Županije, nisu nagrađeni ni na koji način. Njihova 

nagrada i stimulacija je čista 0! 

Postavljamo pitanje: zašto je to tako? 

Je li ovo otvorena diskriminacija temeljem radnog mjesta i statusa izvršitelja kao zaposlenika u pogledu 

pravednog plaćanja izvršenog rada izvan redovnog rada ugovorenog posebnim Aneksom Ugovora? 

Mislite li da oni nemaju pravo na nagradu? 

Da stvar bude apsurdnija skrećemo pozornost na provođenje NPP ranog otkrivanja karcinoma dojke i 

NPP ranog otkrivanja ambliopije u kojima također sudjeluju liječnici zaposlenici domova zdravlja, a koji 

im se pak isplaćuje, i to u iznosu od čak 95% pripadajućeg DTP postupka. Vjerujemo da su navedeni 

NPP regulirani odgovarajućim Dodacima Ugovoru kao  i NPP za probir i rano otkrivanje karcinoma 

pluća pa se kao logično postavlja pitanje koji je razlog za ovakve razlike u postupanju? 

U najavi su novi NPP – NPP za probir i rano otkrivanje melanoma i NPP za probir i rano otkrivanje 

karcinoma debelog crijeva, kao i NPP za probir i rano otkrivanje raka prostate. Svi ovi NPP pouzdaju se 

u rad obiteljskih liječnika, jedne kadrovski i organizacijski devastirane struke koja jedva ispunjava svoje 

osnovne zadatke, od koje se samo očekuje, a ništa ne pruža. Mladi liječnici ne žele u ovu struku, a to 

nam bolno pokazuje trend osipanja kadrova i njihova dobna struktura. 

Dopuštanje ovakve diskriminacije u valoriziranju dodatnog rada i truda svakako neće doprinijeti 

uspješnosti programa.   

Imajući sve gore navedeno u vidu, zaista se nadamo da ćete pronaći načina za ispravak ovako 

nepravedne i nelogične situacije na terenu i iznjedriti rješenje koje će omogućiti pravednu naknadu 

svakom liječniku za sudjelovanje u svakom NPP, a ukoliko pak smatrate da su domovi zdravlja isključivo 

odgovorni za opisano nejednako postupanje po pitanju isplate naknade NPP onda Vas ovim putem 

ljubazno molimo da im ukažete na ovaj propust kako bi se isti u što skorijem roku ispravio. 
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